

TORONTAI

Ára	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obilijeva (Zapolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:	Ára
1	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21	Feladó szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	Egész évre . 300 D Negyedévre . 75 D Félévre . . . 150 D Havonta . . . 25 D	1
Din	Sürgőnycim: Torontai, Veliki Becskerek		Hirdetések díjazás szerint Megjelenik naponta délután	Din

LEGUJABB

— Déli telefonjelentéseink. —

A főszolgabírák a jövőben csak politikai ekszponensek lesznek.

Beograd, okt. 16.

A parlament közeli ülészakára való tekintettel a minisztériumokban lázasan folyik a munka, hogy előkészítsék azokat a törvényjavaslatokat, melyeket a parlamentnek fel kell dolgoznia.

Elkészült már a pénzügyminisz-

tériumban az adóegységesítésről szóló fontos törvényjavaslat, amely hivatalosan az eddigi kaoszt megszüntetni.

A belügyminisztériumban is elkészültek egy törvényjavaslattal, amely a rendőrség átszervezéséről rendel-

kezik. Itt bizonyos újítások keresztlviteléről is szó van. A javaslat szerint a jövőben a járási főszolgabíró mellé rendőri referenseket neveznek ki, úgy, hogy a rendészeti dolgot kivesszék a főbíró kezéből, aki ilyenformán tisztára politikai ekszponens lesz.

Pasity miniszterelnök tájékozik.

Beograd, okt. 16.

A tegnapi politikai élet főleg Pasity miniszterelnök fogadásaira szorítkozott.

A szkupstina épületében alig néhány képviselő jelent meg és így semmi különösebb esemény nem történt.

A pénzügyi-bizottság tegnapra hívta össze plenaris ülését, amelyet azonban Sztojadinovitj pénzügyminiszter könnyebb megbetegedése miatt nem tartottak meg.

Radonity, a pénzügyi-bizottság elnöke meglátogatta délután Pasity miniszterelnököt, akinek a bizottság működéséről referált.

Pasity miniszterelnök most már egészen beledolgozta magát az ügyek menetébe. Tegnap délután is este fél 8 óráig kabinetjében időzött, ahol az egyes miniszterekkel konferált. Megjelent Pasitynál Jankovity is, a király személye körüli miniszter, aki a betegen fekvő király néhány üzenetét hozta. Hír szerint Pasity tegnap délután több ízben telefonon értekezett Topolával, ahol a király jelenleg tartózkodik.

A kormányrekonstrukció kérdése, bár még mindig beszélnek róla, egyelőre nem lesz aktuális, mert Pasitynak még nem jutott rá ideje, hogy a kérdést behatóan tanulmányozza. Egyébként is ma reggel érkezik meg Beogradba Radics Szeptán és az ő és Pasity közötti személyes tárgyalás fog bizonyára pozitív eredményeket hozni.

Mussolini megérkezett Locarnoba.

Locarno, okt. 16.

Mussolini tegnap megérkezett Locarnoba, ahol meglátogatta Chamberlaint és Briandot, este pedig Benest.

Hír szerint Mussolini a paktum aláírása alkalmával nagy beszédet fog mondani.

Nyilvánosságra hozzák a megegyezés jegyzőkönyvét.

Beograd, okt. 16.

A „Szamouprava“ és a „Rees“ között polemia folyik, természetesen a megegyezés kérdésében. A polemia befejezésére a „Szamouprava“ tegnapi vezércikkében közli, hogy a

megegyezés jegyzőkönyvét rövidesen nyilvánosságra hozzák és így mindenkinek módjában lesz meggyőződni róla, hogy a két párt közötti viszony milyen alapokra van fektetve.

Nem nyílt meg a kikinda—szegedi vonal.

Budapest, okt. 16.

Jelentettük, hogy az SHS állam és Magyarország vasuti delegatusai között létrejött annak idején egy megegyezés amely a kikinda—szegedi vonal megnyitására vonatkozott. A megegyezés értelmében tegnap, október 15-ikén meg kellett volna indulni a forgalomnak.

A szegedi vámhatóság és rendőri kirendeltség minden előkészületet megtett a vonat fogadására és kirendeltségeit Szőregen felállította.

Az első jugoszláv vonatnak tegnap reggel 8 órakor kellett volna befutnia Szőregre, azonban óra-óra

mult és a vonat nem érkezett. Végre a magyar hatóságok kurirt küldtek a határra, hogy mi van a vonattal. A kurir visszaérkezte után jelentette, hogy a kérdéses vonat Kikindáról el sem indult.

Ez alatt Szegedre érkezett néhány homályos szövegű távirat a jugoszláv vasuti hatóságoktól, amely közli, hogy az egyezményben felvett — néhány az árutarifát illető homályos pont miatt — újra Budapestre küldik delegatusaikat.

Egyelőre tehát nincs kilátás arra, hogy a kikinda—szegedi vonal megnyíljen.

A biztonsági paktum alapelvei.

Genf, okt. 16.

A Neue Züricher Zeitung a biztonsági paktum főbb alapelveit ismerteti. E szerint

a rajnai paktum első pontja, amely a Németország—Franciaország—Belgium és Anglia közötti szerződéseket tartalmazza és megállapítja Németország, Franciaország és Belgiumnak a versaillesi békeszerződés szerinti határait.

Németország belép a Népszövetségbe, amelynek tanácsában érvényesítheti szavazatát.

A paktummal párhuzamosan két

döntőbírásgot hívnak életre és pedig: Franciaország—Németország és Németország—Belgium között.

A Locarnoba kötött szerződés végleges szövegét, hír szerint Londonban írják alá.

Románia megegyezett Angliával.

Bukareszt, okt. 16.

Titulescu tegnap este táviratilag értesítette a kormányt, hogy londoni tárgyalásai sikerrel járnak. Anglia hajlandó Románia huszonhat millió font sterling adósságából bizonyos részt elengedni. Egyelőre 42 évi annuitásban állapodtak meg három és fél százalékos kamatozással.

A vajdasági városok amerikai kölcsöne.

Pancsevo, okt. 16.

A vajdasági városok szövetségének legutóbb Noviszádon megtartott tanácskozásán megbízták dr. Margan Vladimir pancsevói főispán polgármestert, hogy tárgyaljon a szövetség nevében egy nagyobb külföldi, lehetőleg amerikai kölcsön felvételében.

Dr. Margan Vladimir már ezen megbízatás előtt is tárgyalt több amerikai bankkal a kölcsön ügyében. Ezek a tárgyalások sikerrel jártak, miután egy nagy newyorki bankhoz hajlandónak mutatkozott arra, hogy nagyobb kölcsönt folyósítson a vajdasági városoknak beruházási célokra.

Dr. Margan Vladimir ezen tárgyalásai során természetesen nem precizirozhatta azokat a feltételeket, amelyek mellett a vajdasági városok hajlandók lennének igénybe venni a kölcsönt, miután erre nem volt felhatalmazása. Az amerikai bank sem állapította meg azokat a feltételeket, amelyek mellett kölcsönt akar adni a vajdasági városoknak, mert előbb tanulmányozni akarja a vajdasági városok helyzetét és azt, hogy ezek milyen biztosítékot tudnak nyújtani.

A newyorki bank ezért egyik megbízottját a Vajdaságba fogja küldeni a helyzet tanulmányozására és a városokkal való tárgyalásra. Az amerikai bank már értesítette is dr. Margan Vladimirt, hogy egyik igazgatója rövidesen megérkezik a kölcsöntárgyalások megindítása céljából. Dr. Margan Vladimir ezért átiratban kérte dr. Milovanovity Milán noviszádi polgármestert, a vajdasági városok szövetségének elnökét, hogy hívja össze a szövetség állandó választmányát, amely megállapítaná a kölcsön felvételének részleteit, hogy egységesen tudjanak eljárni, amikor megérkezik a newyorki bank igazgatója.

TÖZSDE

Október 16.

Zürich. Berlin 123.45, Budapest 72.60, Newyork 519, Milánó 2070, Prága 1535, Wien 73.10, Varsó 85, Bukarest 250, Szófia 377, Beograd 922 $\frac{1}{2}$, Paris 2320, London 2510 $\frac{3}{4}$.

Ítélet előtt a májusi szerelmi dráma.

Halált kért az ügyész Jakabos László fejére.

Becskerék, okt. 16.

Tegnap délután három órakor folytatták Jakabos László büntügyének főtárgyalását. Az érdeklődés délután sem csappant meg, sőt ellenkezőleg, fokozódott. Asszonyok, akik délelőtt a háztartás teendőivel vannak elfoglalva, sietve elkészültek munkájukkal és három órára megjelentek a törvényszéki palota emeleti nagytermében. A nők tábora megnövekedett. Érdeklődéssel, feszült figyelemmel hallgatják a fiatal és csinos vádlottat, az érdekes részleteket feltáró tanukat. Különösen sok a leány érdeklődő. Kipirult bakfis arcok fordulnak mindenfelől a vádlottak padja felé, ahol könnyedén, de gondosan helyezkedett el Jakabos László. A férfi érdeklődők száma is megnagyobbodott. Főleg tisztviselők, Jakabos barátai, ismerősei csaknem teljes számban. Sportember volt a vádlott világleletében, még a tett elkövetése után is arról tárgyalt a Világon (Erzsébet) téri „Béla Ladja” vendéglőben. Érthető volt tehát, hogy a törvényszéki padosorokban a helybeli sportegyesületek ismertebb tagjai csaknem teljes számban foglaltak helyet.

Jakabos László apja ezuttal sem jelent meg a tárgyaláson. Nem érdeklő a fia sorsa. Letartóztatása óta nem járt Becskeréken. Az áldozat apja, Szobcsák Lajos délelőtt is résztvett a tárgyaláson és délután sem maradt el. Érdeklődéssel hallgatta végig a szomorú tragédia már ismert és új részleteit.

Fontos tanuvallomások.

Három óra felé járt az idő, amikor Bunity Ivo tanácselnök megnyitotta a tárgyalást és közölte, hogy folytatja a tanuk kihallgatását. Elsőnek Ivazovity Petár pénzügyőrt hallgatta ki, aki az emlékezetes májusi éjszakán szolgálat teljesítés közben ráakadt a meggyilkolt holttestére. A tanu elmondta, hogy a hullát a Beogradszka (Écskai) és a Jug Bogdanova utca sarkán találta. Feje a járdán feküdt, míg a teste a járda melletti csupasz földön megfordította az arcával a föld felé feküdt testet és ekkor látta, hogy a ruhája alól párokban ömlik a vér. Néhány perccel később egy autót hiadott arra, amelynek vezetőjét megkérte, hogy vigye be a városba. A sofőr teljesítette kérését és a rendőrségre érve, jelentette az ügyeletes tisztviselőnek, hogy egy holttestet talált a Jug Bogdanova és a Beogradszka utca kereszteződésénél.

Jojity Milivoj joghallgató, volt rendőrfogalmazó a következő tanu, aki a kritikus éjszakán szolgálatos volt. Ő kapta a jelentést, hogy a Beogradszka utcában meggyilkolva találtak egy fiatal embert. Azonnal kisetett a jelzett helyre és átkutatta a zsebeit, hogy megállapítsa a holttest személyazonosságát. Egy tagsági igazolványt talált egyik zsebében, amely Szobcsák Lajos névre szólt. A közeli vendéglős is felismerte a holttestben Szobcsák Lajost és kijelentette, hogy a kereskedőt gyakran látta Kloton Tivadareknál megfordulni.

A tanu intézkedésére a leányért mentek. Klotonék már ágyban feküdtek és csak hosszas dörömbölésre nyitottak ajtót. Kloton Gizit a helyszínre vitték, ahol megmutatták Szobcsák holttestét. A leány Jakabosra gyarkodott, mert tudta, hogy riválisak voltak és élénken emléke-

zetében élt az esti látogatás, amelyről Jakabos elkeseredetten távozott.

Jakabost a rendőrségen kihallgattam — folytatja vallomását Jojity. — Ugy mondotta el a gyilkosságot, hogy Szobcsák nekitámadt előzőleg, maflának és taknyosnak nevezte, hivatkozott katonai szolgálatára, hogy „engem, volt osztrák magyar és szerb katonát nem fogsz házassági terveimben megzavarni”, majd feléje ütött valamilyen tompa vastaggal. Erre futásnak eredt, Szobcsák pedig utána. Szobcsák néhány másodperc múlva beerte és vállon ragadva megállította. Ekkor kirántotta a kést és vaktában döfött, majd elmenekült.

Kloton Gizi vallomásában elmondta, hogy inkább Jakaboshoz vonzódott, az anyja azonban Szobcsákot kedvelte jobban, mert gazdag ember hírében állott.

Jojity Milivoj vallomására megeskették.

A következő tanu Pajevity Voja detektív. Jojity Milivojhoz hasonlóan mondotta el az esetet és részletesen kitért a vádlott letartóztatására. Amikor megtudta a lakáscímét és bekopogtatott a Kruszka utcai fő bérlethez, azt a választ kapta, hogy Jakabos odahaza van és az ágyban fekszik. Látszólag nyugodtan aludt — Mit akarnak — kérdezte Jakabos — miért tartóztatnak le?

Nem feleltünk kérdésére — folytatta vallomását a detektív, hanem bilincset raktunk kezeire és az autóhoz kísértük, hogy a helyszínre vigyük ki, ahol már várt bennünket Rajkovity Szilvó rendőrkapitány. Az autóba való beszállás előtt Jakabos újölág érdeklődött az őrizetbe vétel oka felől, mire megjegyeztük: „... a Szobcsákkal való kapcsolat miatt? Hisz tudja mit cselekedett...” Jakabos nyugodtságot erőltetett magára és kijelentette, hogy Szobcsákot aznap nem is látta. A helyszínen és azután a rendőrségen mindent beismert. Hajnalban az újbóli kihallgatásakor panaszkodott, hogy az áldozat megütötte a szurást megelőzően. A fejét fájlalta. Meg is néz-

Jelentős eredménnyel járt a helyszíni szemle.

Makszimovity ügyész jelentette, hogy a kocsik a tanács tagjainak rendelkezésére állanak, mire a bíróság elhagyta a termet. Az egyik kocsin a tanács, a másikon a vád és védelem, a harmadikon néhány tanu, a negyedikon pedig a vádlott és a fegyveres főházőr helyezkedett el. A Jug Bogdanova utca bejáratánál megállottak a kocsik. Itt találtak meg ugyanis holtan a tragikus sorsú Szobcsák Lajost. Feljebb a Beogradszka-utcán Pajevity és Mirkov detektívek megmutatták a terebélyes akácfát, amely mögé valóban könnyűszerrel elbújhat az ember Jakabos László megmutatta azt a helyet, ahol a végzetes találkozás történt. Kijelentése szerint a találkozás ott történt, ahol a cukorgyári ut be kanyarodik az Annau és Henlei malom felé és a szurást a Beogradszka utca bejáratához közel, az uteljáró cövekkel közelében tehetta.

Mirkov Laza detektív, elbeszélése szerint, az említett hatalmas törzsű akácfá tövében lábnyomokat talált, amelyek simi cipőtől eredtek és egyeztek Jakabos lábujjainak méreteivel. Elmondotta azt is, hogy a vérnyomok a fától kezdve vezetnek a Jug Bogdanova és Beogradszka utca kereszteződéséig

tem a helyet, de nem láttam rajta sérülést. Az orvos sem találta — sebesülést.

Gáborov Próka szijgyártót hallgatták ki ezután, aki a gyilkosság után a „Béla Ladja” vendéglőben hosszasabban elbeszélgetett Jakabossal. Sportról volt szó és a vádlott cseppet sem volt zavart, vagy izgatott. Hogy mikor távozott a vendéglőből, nem tudja, mert korábban hazatért.

Gáborov után Schlosser Miklós lakatos tanuvallomására került a sor. Három hónapig járt Klotonékhoz Szobcsákkal és Jakabossal együtt, mikor azonban meggyőződött arról, hogy a leány Jakaboshoz vonzódik inkább, előbb Szobcsák, majd ő maradt ki a házból. Néhány nappal a gyilkosság előtt Jakabos említette beszéd közben, hogy szakítani akar Gizivel.

A vádlott kérdésére kijelentette, hogy Szobcsák és egy Kovács Vilmos nevű fiatalember között volt egy ízben szóváltás, ez azonban nem a leány miatt folyt, hanem sportügyből kifolyólag. Jakabos kérdésére megjegyezte még, hogy Szobcsák társaságban több ízben megemlítette, hogy revolvere van és azt magával hordja.

Makszimovity Szvetiszláv ügyész ezután Pajevity vallomása alapján helyszíni szemle elrendelését kérte, mert úgymond, a vádlott által jelzett színhelyről nem messze egy terebélyes akácfá áll és az a gyanu, hogy a vádlott innen lesett áldozatára, mert a vérnyomok innen vezettek a holttestig. Petrovity Dragutin dr. védő ellenezte a helyszíni szemlét.

Pajevity megerősítette, hogy a színhely közelében tényleg egy hatalmas törzsű akác van, amely mögé kényelmesen elbújhatott a tettes.

A bíróság rövid tanácskozás után helyt adott az ügyész javaslatának és elrendelte a helyszíni szemlét, ennek tartamára pedig felfüggesztette a tárgyalást.

A fontos vallomás alapján most az a kérdés merült fel, hogyha a bíróság elfogadja Jakabos állítását a támadás helyére vonatkozólag, megtehetette-e az áldozat a közel hatvan lépést halálos sebével anélkül, hogy vére eredt volna, vagy egyáltalában megtehetette a két pont közötti száz lépésnyi távolságot átvágott főérrel. Ha az egyik és a másik feltevés is megdől, megmarad a harmadik, hogy Jakabos a kérdéses estén lesben állott az akácfá mögött és onnan előugorva adta meg a halálos tördőfést.

Közel háromnegyed óra hosszat tartott a helyszíni szemle, mely után a tanács, a vád és védelem képviselői, valamint a vádlott visszatért a tárgyalóterembe. Néhány pernyi szünet, majd folytatták a tanuk kihallgatását.

Özvegy Wild Hugónéval kezdődött a sor, akinél albrétben lakott Jakabos. A kést azért vette — mondotta a vádlott annak idején —, mert a tanu késeit tompának találta. Emlékszik rá halványan, hogy a kést elesítettte, hogy azonban ez mikor történt, arról halvány sejtelmé sincs. Hogy magával hordta e arról sem tudott biztos felvilágosítást adni.

Az áruló lábnym.

Mirkov Laza detektív a következő tanu, akinek vallomása rendkívül nagyjelentőségű volt. Aznap éjjel szolgálatban volt és a Zsitni-téren járt éppen, amikor Kozlakov vendéglős közölte vele, hogy a Jug Bogdanova és Beogradszka utca kereszteződésénél egy holttestet találtak.

Azonnal a helyszínre siettem — folytatta vallomását a tanu — és amikor felismertem Szobcsákot, sejtettem, hogy leány van a dologban. Tudtam, hogy másutt lakik, erre keresni valója nem lehetett és csak nőügyben járhatott ezen a környéken. Amikor Klotonékat a halotthoz vezettük, Gizi megmondotta Jakabos lakását és megemlítette, hogyha odahaza nem találják, keressék a Vatina szálláson, ahol ismerősei vannak. Vigyázzanak, hogy a határhoz közelfekvő Vatina-szállásról ne szokhessen Romániába.

A Beogradszka utcai hatalmas fa mögött a gyilkosságot követő hajnalban két lábnyomot talált. Egy simmi cipő nyomai voltak, még teljesen érintetlen állapotban. Körülbelül egy centiméteres porréteg fedte a földet és ebbe pontosan és élesen rajzolódott bele a két cipő körvonala. Gondosan megmértem a cipők teljes hosszát, külön a sarkot és a saroktól a cipő orráig vezető részt, majd a szélességét. Utána megmértem Jakabos cipőjét és a két mértéket teljesen egyezőnek találtam. Erre tanum Pajevity Voja detektív társam. A város felé az árok-mélyedésben folytatódott a lábnyomok.

Elnök: Honnan kezdve voltak láthatók a vérnyomok?

A vérnyomok.

Tanu: A vérnyomok a hatalmas törzsű fától mintegy negyed méternyire kezdődtek és a Jug Bogdanova és Beogradszka utca kereszteződéséig, vagyis a holttestig vezettek. Hajnalban gondosan megmértem a fa előtt, a cukorgyár felé vezető utat, azonban nem találtam vérnyomokat.

Elnök: Jakabos! Emlékszik-e arra, hogy a detektív szobában megmértek a cipőjét?

Vádlott: Nem vettem méretet. Mirkov detektív ugyan megjegyezte, hogy hasonlóak a nyomok, de tudtommal nem mérte meg a cipőmet.

Elnök: Tanu, megmarad az állítása mellett?

Tanu: Igen. Megerősítheti kijelentésemet Pajevity Voja detektív, akinek jelenlétében történt a mérés.

Elnök Pajevity Vóját szólítja, aki mindenben megerősítette Mirkov Laza vallomását. Az ügyész kérelmére a bíróság megeskette a tanut.

Az orvosszakértők.

Mint már korábban megemlítettük, fontos körülmény annak a megállapítása, hogy az összetűzés, illetve a gyilkosság hol játszódott le. A vádlott szerint az Annau-malom felé eső cukorgyári ut részen, amely teljesen nyílt térségben fekszik. Mirkov detektív vallomása meg amellet bizonyít, hogy a Beogradszka utcai fát használta leshelyül és közvetlenül az akác előtt adta meg a halálos tördőfést. Az orvosszakértőkre most nagy jelentőségű kérdés eldöntése maradt hátra, megtehetette-e a meggyilkolt, átmetszett főérrel a Jakabos által jelzett hely és a holttest fekvőhelye közötti száz lépést és ha igen, megtörténhetett-e, hogy a seb csak hatvan lépés után kezdjen el vérezni.

Ivkovity Vlasztimir dr. orvos szerint százöt lépést ilyen sebesüléssel

megtenni nem lehet. Harminc-negyen lépésnyire elmehetett anélkül, hogy a vér felszínre kerül, mert megakadályozhatta esetleg a tödülást a sebba hatolt szövet, de keletkezhetett esetleg belső vértódu-lás is, amely késleltette a vér kitörését.

Orvosszakértő: Ismétlem, hogy az áldozat száztíz lépést ilyen sebesüléssel nem tehetett meg.

Iványi Ferenc dr. orvos vallomása szerint, ha a vena cava teljesen át van metszve, az áldozat tiz-husz lépésnél többet nem tehet meg. Amennyiben azonban a vena cava csak megsérült és kis léket kapott, elszaladhatott a jelzett száztíz lépés távolságra, esetleg anélkül is, hogy a vér az első lépések után kitörne. A leglényegesebbnek annak megállapítását találja, hogy a vena cava átmeteszette-e a gyilkos kés, vagy pedig csak megsebesítette.

Grozdanov Vojta és Danikov Dusan földműves, valamint Wild Pál gimnazista lényegtelen tanuvallomása után Bunity Ivo elnök felolvasta a Csehszlovákiába költözött Kloton Tivadarné és Kloton Gizi vallomását.

Felől az asszony.

Kloton Etel elmondotta vallomásában, hogy Szobcsákkal egy mulatságon, Jakabossal pedig a tánciskolában ismerkedtek meg. Szobcsák és Jakabos jó viszonyban éltek, a mely csak akkor engedett fel, amikor Szobcsák is gyakrabban jött látogatába. Husvét első napjának esté-jén mulatságon voltak és másnap almosan, törődötten fogadták az öntözököket. A hideg fogadtatás miatt Szobcsák megharagudott és levelet írt leányának, amelyben szemé-re veti, hogy mást szeret és visszakérte leveleit, valamint korábban ajándékozott fényképét.

A gyilkosság napján este meglátogatott bennünket a Szobcsák fiu. Négyezemközti beszélgetésünkön bocsánatot kért a szemrehányó levél-ért és megkérdezte, hogy igaz-e, amit Jakabos állít, hogy Gizi őt sze-reti és egyziben megcsókolta. A kér-désre annyit válaszoltam: Majd ha felnő, okosabb lesz a leányom. Szobcsák beleegyezett abba, hogy két évig vár Gizi kezére, mert a leányt még tulságos fiatalnak találtam a férjhezmenéshez. Később Jakabos megkérdezett, miért haragszom rá. Amikor megmondtam a nehezte-lés okát, megkért, hogy engedjem el a leányomat a vasárnapi football-mérkőzésre, mire azt feleltem, hogy ezek után erről szó sem lehet. Ja-kabos néhány perc múlva eltávozott.

Mit mond a Szőkeség.

Kloton Gizi vallomásában nagy-jából a már ismert módon mondja el a megismerkedést. Új részlet az, amely a házassági tervekről nyilatkozik részletesebben.

Többször tettek házassági ajánla-tot — mondotta a leány — mind annyiszor azonban elutasítottam az-zal, hogy tulságosan fiatal vagyok és várni akarok a férjhezmenés-sel.

Jakabos kijelentette előttem, hogy elvesz, amint befejezi tanulmányait. Szobcsák is komoly házassági szán-déket emlegetett.

Bunity elnök az esti órákban be-rekesztette a tárgyalást és folytatá-sát ma délelőttre halasztotta.

Negyed tiz órakor nyitotta meg a mai tárgyalást Bunity Ivo tanács-elnök.

Magyar Károly dr. orvosszakértő elmondotta, hogy az áldozat sérülé-sével ötven-hatvan lépést tehetett meg legfeljebb, száz lépést azonban semmi esetre. Megtörténhetett, hogy tiz-tizenkét lépést haladt anélkül,

hogy a vér kitörjön. Ennél a távol-ságnál azonban már feltétlenül megeredt az áldozat vére. Megaka-dályozza a vérzés kitörését a ruha, mert hisz a vér csak akkor találhat utat, amikor a ruhát már teljesen átitatta. Valószínű, hogy kezével a sérülés után, reflexive, önkéntelenül oda kapott sebéhez és ez is akadályozta a vér gyors kitörését. A sokk hatása alatt, melyet minden sérült megkap a sebesülés következtében, a sebesült legtöbb esetben elesik, megáll, vagy sérüléséhez kap és csak azután ered futásnak, amikor a következő pillanatban már érzi a gyengülést.

Dekanity Gyura dr. véleménye szerint, a vena porte átmetszése után hatvan lépést biztosan megte-hetett, de meglehet, hogy többet is. Ha a sérülés következtében sokkot kapott, vagy a szurás után bármi-lyen okból egy helyben állt egy ide-ig, esetleg tiz lépést sem szaladha-tott.

Elnök: Hatvanhárom lépésnyi tá-volságba vezetnek a véryomok. Kérdés most, hogy a vádlott által megjelölt helyen megszuert ember elszaladhatott a negyven lépésnyire levő fáig, anélkül, hogy a vérzés kitörhessen.

Szakértő: Igen, megeshetik, mert a ruha megakadályozza a vérzés ki-törését. Száz lépésnél többet azon-ban nem haladhatott, mert a belső vértóduulás is végez életével. Min-denesetre befolyásolja a vérzés gyorsaságát az, hogy az áldozat las-san ment, vagy futott. Ilyenformán a maximális távolság mértéke is ettől függ.

Kozakov Száva vendégloist hall-gatta ki ezután a bíróság, akit Mir-kov Láza detektív megbízott, hogy a gyerekeket elkergesse a lábnyom tájékaról, nehogy megbolygas-sák a port, amelybe pompá-san berajzolódtak a lábnyo-mok. Röviddel ezután Mirkov visszatért és megmérte a lábnyomot. Távollétének ideje alatt senki sem bolygatta meg a nyomo-kat, amelyek ilyenformán sértetlen-nül maradtak.

A két lábnyomra élénken emlék-szik. Tisztán látta a két cipő körvo-nalait.

Bunity Ivó tanácselnök ezután felolvasta az erkölcsi és a vagyoni helyzetét ismertető bizonyítékokat, majd kérdést intézett a vád és vé-delem képviselőihez, hogy van-e va-lami kérelmük a bizonyítás kiegé-sztésére vonatkozólag.

Petrovity Dragutin védő Kalmusz Lajos kihallgatását kérte, aki bi-zonyítani tudja, hogy védenccé ideg-beteg, amely befolyásolja cselekvő képességét. A védő megjegyzi, hogy kérelmét már a tárgyalás elején kifejtette, akkor azonban a döntést elhalasztották. Ugyisintén Ignijity Szlavko sportszakértő kihallgatá-sát kérte arra vonatkozólag, hogy a távolságot mennyi idő alatt lehet megfutni. Az ügyész mindkét kérelem teljesítését ellenezte.

A tanács rövid tanácskozás után elutasította kérelmével Petrovity Dragutin védőt. Befejezettnek nyil-vánította a bizonyító eljárást és fel-hívta a vád képviselőjét, a vádbeszéd megtartására.

A vádbeszéd

Makszimovity Sztiszlav ügyész halotti csendben, pontban egynegyed tizenkettőkor kezdette meg vádbeszédét. Az első bizonyíték, hogy a kést, amely nem szolgál közhaszná-

lati célra, tör formára dolgoztatta at a működőszőrüstől, még pedig közvetlenül néhány nappal a tett elkö-vetése előtt. Amikor Klotonné azt említette, hogy korbáccsal kellene a házba kikergetni, azzal bucsuzott el Györköstől, aki el akarta kísérni, hogy ne tartson vele, mert Szobcsákkal negysemközti beszélgetése van.

A gyilkosság ekkor fogamzott meg agyában. Az áldozat erős, széles-vallu fiatalember volt, aki ha mód-jában lett volna védekezni, bizo-nyára sikeresebben ellenállhatott volna. A támadás váratlan voltát igazolja, hogy Szobcsáknál más vé-delmi eszköz nem volt, mint egy kulcs, amelyet minden ember ma-gánál hord, ha estere hosszabb időre kimarad. Az ügyész a tanuk vallo-másával és a bizonyítékokkal tel-jesen igazoltnak látta a bűnyüget és előre megfontolt szándékkal elköve-tett emberölés büntetésében kérte bűnösnek nyilvánítani. Javasolta, hogy a bíróság a büntető törvény-könyv 278-ik pontjában megszabott büntetést szabja ki, amely a kötél általi halált írja elő.

Kardos Samu dr. a sértett fél, illetve a meggyilkolt hozzátartozói-nak nevében mindenben csatlakozott az ügyész előterjesztéséhez és kérte a vádlottat kártérítés fejében har-mincezer dinár erejéig elmarasztalni.

A védőbeszéd.

Petrovity Dragutin emelkedett ez-után szólásra és kezdte el terje-delmes érvekkel alátámasztott védő-beszédét, amelyben az ügyész álli-tását igyekezett megdönteni a tanuk vallomásai és egyéb bizonyítékok alapján.

Fel egy órakor a tárgyalást félbe-szakították és folytatását délután három órára tüzték ki. A délutáni tárgyaláson Petrovity folytatja a védő-beszédét.

k j.

Eltűnt egy kikindai gabonakereskedő.

Másfélmillió dinár passzívát jelen-tettek be a rendőrségen

Becskerék, okt. 16.

Körülbelül 15 nappal ezelőtt uta-zott el Desser Zoltán kikindai ga-bonakereskedő Temesvárra azzal, hogy másnap visszatér, csak követelését inkasszálja egy temes-vári cégtől. Desser azonban sem másnap, sem harmadnap nem jött vissza Temesvárról Dessernek nagy esedékességei voltak, a felek keres-ték és feltűnő volt, hogy Desser, kit naponta vártak hitelezői, nem érkezik haza. Mikor már mindenki előtt plausibilis lett Desser eluta-zása, itthon hagyot feleségét, ki álli-tólag férje utjairól mit sem tud, megrohanták a hitelezők, főképen azok, akiknek buzája nála volt be-raktározva. Egymásután jelennek meg kisebb-nagyobb gazdák a rend-őrségen és jelentik, hogy buzájuk Dessernél maradt, de pénzt érte nem kaptak. Eddig másfélmillió dinárnyi az az összeg, amelyet a rendőrség utján a felek keresnek. Desser üzlete le van zárva, buto-rzata pedig adó címén le van foglalva. Az ügyészség, miután a beraktáro-zásra adott buza nem bizományt, hanem eladott árut jelent, eddig Desser ellen eljárást nem idított.

A kiadóhivatal telefonja — 21.

A szerkesztőség telefonja 251.

HIRES

— okt. 16.

A király jól érzi magát. Topolá-ról jelentik, hogy a király állapota most már jobbra fordult és a felség egész jól érzi magát. A király állapo-tának javulása tette lehetővé, hogy a királyné rövid tartózkodásra elu-tazhatott Szinajába.

Kilépések a független demokrata-pártból? A radikális-párti lapok közlése szerint dr. Zserjáv, Demet-rovics Juraj és Pivko Ljudevit szlo-vén független demokrata képviselők rövidesen csatlakozni fognak a radi-kális párthoz. Pribicevity lapja, a Rees megcáfolja ezt a hírt, amelyet tendenciózusnak mond.

* JÖNNEK A HUSZAROK!

Dr. Szentkláray Jenő meghalt. Teg-nap temették el Temesvárott dr. Szentkláray Jenő apátkanonokot, a nagyhirű történettudóst, a Magyar Tudományos Akadémia tagját. Szent-kláray törökbecsei származású volt és mindig nagy szeretettel viseltetett szülőmegyéje iránt Szentkláray vég-rendeletében meghagyta, hogyha ér-tékes festménygyűjteményét eladnák örökösei, úgy azt Temesvár, Arad és Becskerek városok közönségének kell felajánlani.

*** Jegyek már előjegyezhetők a TORNADO-ra.**

Megnyitották a román parlamen-tet. Tegnap nyitották meg királyi trónbeszéddel a parlament őszi ülé-szakát. A király a trónbeszédben bejelentette a felekezeti törvény re-vízióját. Érdekes, hogy a parlament megnyitó ülésén sem a parasztpárt, sem a nacionalista-párt nem jelelt meg.

* JÖNNEK A HUSZAROK!

A szabadegyetem előadásai. A Narodni Universitet (szabadegyetem) szombat, vasárnap és hétfő este hat órakor előadást rendez a megyehaza nagytermében. Jovánovity Dragolyub, a beográdi egyetem docense beszél ezuttal a modern munkásszerveze-kről és a francia szociológiáról. Vasárnap délelőtt a földmivelők ré-zére külön előadás lesz a modern szövetkezetekről címen.

*** Hangverseny lesz a Kaszinóban** szombaton és vasárnap este 11 órá-ig, utána shimmy!

Az Érdekes Ujság nagynevű gra-fológusa, Vajda Ferenc már megér-kezett és a közönség rendelkezé-sére áll néhány napon keresztül délelőtt 11—1 óráig és délután fél 3-tól este 7 óráig Car Dusanova utca 11 szám alatt, a volt Sportélet szer-kesztőségében, a bejárat a főkapu baloldal első ajtó.

* JÖNNEK A HUSZAROK!

Előadás Palesztináról Ernst Ber-nát ur Noviszádról Palesztinában járt a jeruzsálemi egyetem megnyi-tásakor Benyomásáról a Vajdaság nagyobb városaiban előadásokat fog tartani. Az első ilyen előadás Velikibecskeréken lesz. *vasárnap október 18-án délelőtt 11 órakor a Chevra-házban* Ezen szerződött ér-dekes előadásra különösen fihív-juk a közönség figyelmét. Mind-nkit szívesen lát a hitközség elnök-sége. Belépődij nincs.

* TORNADO.

*** Alkaimi vétel** maradék antilop-és takcópókban! Minden szinben és minden formában *egységár 205 dinár Vilim Herzfeld* becskeréki főutcai „Turul” áruházában

Orient Bioskop

Pénteken, okt. 16-án 5, 7 és 9 órakor

Pénztárnyitás: d. e. 10—1/2-ig, d. u. 4—5-ig. Vasár- és ünnepnapokon d. e. 10—11 óráig, d. u. 2 órakor.

Kizárólag felnőtteknek!

„Arcübasev“

legszebb regénye „Sanjin“ 6 felvonásban. A főszereplők: M. Sonja és Beregi O. Jön! Jön! „TORNADO“ Jön! Jön!

Elemi sorscsapásoktól senki sincs mentesítve. Fizessen elő egy évre a „Torontál“-ra és ezzel ingyen biztosította lakásberendezését, ruháját, felhőneműjét ötvenezer dinárra.

* Hangverseny lesz a Kaszinóban szombaton és vasárnap este 11 óráig, utána shimmy!

*** TORNADO.**

Páratlan kedvezményt kap ötvenezer dináros tüzbiztosítás formájában, ha egy évre előfizet a „Torontál“-ra.

* Az **Obiljtev Venac 33. és Knez Mihajlova 10.** számú sarokházban a Ruski Car étterem alatt megnyílik egy nagy városiasan berendezett csemege-étterem mindennemű külföldi és belföldi italokkal, valamint külföldi és belföldi gyártmányu elsőrangú uzsonnákkal. Ez az első eset hogy Beogradban ilyenmű étterem nyílik a leghigiénikusabban berendezve. Szervezője Trifun M. Markovity a Hotel Szrpszka Krana volt igazgatója.

*** JÖNNEK A HUSZÁROK!**

* Fejmosás, arcmassage és vibrálás egész nap bármely időben Krainer női-fodrásznál. Fő-utca.

Ingyen kap ötvenezer dinár biztosítást, ha egy évre a rendes kiadótól hivatali áron előfizet a „Torontál“-ra.

A szvetihuberti gyilkosság.

— A „Torontál“ tudósítójától. —

Kikinda, okt. 16.

Egy héttel ezelőtt, mint a „Torontál“ jelentette, a szvetihuberti csendőrség letartóztatta Muschong József dúsgazdag földbirtokost. Retzler János béres vallomása alapján. Retzler a csendőrség előtt azt vallotta, hogy gazdája, Muschong József künn a szántóföldeken egy fejsze-csapással agyonütötte a szomszédos gazda pásttorát, Sugity Szevánt és utána neki hallgatási pénzt adott. A csendőrség Retzler is, Muschongot is letartóztatta és beszállította a kikindai ügyészség fogházába. A letartóztatást követő napon megjelent Muschong felesége dr. Karlovác Vinkó ügyvédnél és előadta, hogy őt férje, azért, mert Retzler fenyegette férjét a feljelentéssel, arra kényszerítette, hogy odaadja magát Retzlernek, de ő ezt megtenni vonakodott és ezért kénytelen Retzler vádját alátámasztani és férje ellen feljelentést tenni. Retzler béres a vizsgálóbíró előtt visszavonta a csendőrségnél tett vallomását, Muschong ugyancsak tagadásban van és az asszony előadását koholmányoknak minősíti, ki csak azért akar urának most ártani, mert nem fogadta vissza házába, romlott életmódja miatt. Adamovity vizsgálóbíró most folytatja a kihallgatásokat és könnyen lehet, úgy értesülünk a védőtől, dr. Joanovity Márkótól, hogy az állítólag agyonütött pásttor előkerül majd és Muschongot szabadlábra helyezik. Mi történik a vádoló asszonnyal, azt majd a vizsgálóbírói végzéstől teszük függővé.

Riport**a régi Becskerekéről.**

1895 okt. 16.

A főispán Strósz Bélát szolgabírónak helyettesítette.

1905 okt. 16.

A Lloyd társulat kimondta a Kereskedelmi Csarnokkal való egyesülést és elhatározta, hogy a nagyhid mellett építendő Dungszerzki-palotába költözködik át, ahol évi 3600 koronáért bérelt helyiséget.

A színházban Lehár: Mulató istenek című operettje ment. A gyönge darab nem tetszett.

A kikindai löversenyeken 1600 m. távon harmadik Balás Iván saját Világos nevű lován.

Sport**Atlétika.**

Magyarország dekaton bajnoka Farkas Mátyás (Mac) lett.

PIATNIK-féle játékkártya

Balázs Andor rövidáru nagykereskedő cégénél, Velikibecskerek,

állandóan kapható!

2209

**Szemüvegek**

minden kivitelben 435

SCHWAB ALBERT

órás, ékszerész és optikusnál VELIKIBECSKEREKEN.

A legjobb fal- és zsebórák, modern, izléses ékszerek bő választéka. Javítások pontosan.

Krumenacker István

nyug. vasúti főfelügyelő vállal fuvarlevél felülvizsgálatát és vasúti szállításból eredő mindennemű visszkereseteket (bírányok, sérülések és határidő túllépések).

Vel. Becskerek, Etvesova u. 5.

Tungsram rádiók

a legolcsóbbak és a tökéletes vételt biztosítják. 2212

Gyári képviselő a „VOLTA“ r.-t.-nál.

Cosulich Gine

hajóival Splitből indulhat

Délamerikába.

Vezérképviselőt SHS. részére J. G. Draskovity, Zagreb. 1089

Velikibecskereki fiók: Kralja Petra trg 4.

Arverési hirdetmény.

Supljaja községben f. hó 20-án d. e. 9 órakor egy kiselejtezett tenyészbika árverésen eladatik.

Supljaja, 1925. évi okt. hó 16-án. 2230

Az előjáróság.

Utlevélvizumot

bármely országba

24 óra alatt megszerez

a „METEOR“ keresk. ügynökség Velikibecskerek, Wilson-ter 3 Állandó kurirszolgálat 1218

Chamottégla

2194

és

chamottföld

ismét raktáron.

Özv. Guttman Jakabné és Fiai.

Disznótoros vacsora

lesz a Hollóssy-féle vendéglőben (Melencei-utca) 2221

f. hó 17-én, szombaton este.

A vendéglő egész éjjel nyitva! Elsőrendű tamburazene! — Kitűnő hegyi borok! Pontos és szolid kiszolgálás! Számos látogatást kér. Hollóssy József vendéglős.

Ujonnán épült 2229

családi ház

(2 szoba, konyha, stb) eladó a központtól 8 percre. — Egy szoba, konyha kiadó. — Helyek eladó.

„BEGA“ hirdető és közvetítő, a főpostával szemben.

Szombaton, f. hó 17-én

disznótoros-estély

Osztonál, 2224

„Drián“-ban.

Perfekt cserép- és

téglaégető mestert

keres

BATA KÁROLY

b. t. gőztégla- és cserépgyára, Sztarakanjiza. 2226

Eladó.

2222

Az Etvesova (Magyar) utca 25. sz. ház, azonnal beköltözhető, nagy udvarral, kerttel és háztelekkel, jutányos áron eladó. — A háztelek vagy ház külön-külön is eladó — Bővebbet ugyanott.

Egy használt

szürke télibunda

macskabőrrel, opposun saigallérral

jutányos áron eladó.

Megtekinthető: Horváth szücsnél, Car Dusanova (Váraljai) u. — 1948